

Výroční zpráva spolku Kořeny života, z.s. 2019

Spolek Kořeny života, z.s. působí v obci Kněžmost od roku 2016. Hlavním cílem a posláním spolku je přiblížení a propojení dětí s přírodou.

Lesní klub Sovička

V roce 2016 vytvořili projekt Lesní klub Sovička, který nabízel odpolední lesní klub pro děti školního věku. Jednou, či dvakrát týdně naši průvodci vyzvedávali děti ve škole ve 12:30 a vyráželi s nimi směr lesopark Důně, kde trávili čas v okolí našeho týpí. V 16:00 průvodci předávali děti u školy rodičům. V roce 2019 navštívilo lesní klub Sovička celkem 20 dětí z obce Kněžmost, či z ostatních přilehlých obcí.

Ke konci roku 2019 byla činnost lesního klubu Sovička ukončena.

Letní příměstské tábory

V roce 2019 jsme pořádali jeden příměstský tábor, na kterém bylo 15 dětí, 2 průvodci a 1 asistent. Ve spolupráci s RC Bakovánek jsme v roce 2019 pořádali druhý tábor, který byl dotovaný z fondů EU. Tento tábor navštívilo 20 dětí. Měli jsme na něm opět 2 průvodce a jednoho asistenta.

Dopoledne se šamanskými hudebními nástroji pro MŠ Kněžmost

Na začátku září jsme uspořádali dopoledne s šamanskými hudebními nástroji pro děti z MŠ Kněžmost, zcela zdarma. Během tohoto dopoledne se vystřídal všechny tři třídy vždy po půl hodinkách, při kterých jsem nejprve děti hravě seznámila s nástroji a následně jsme si na všechny společně zahráli. Byl to krásně strávený čas!

Spolu-tvoření

Projekt Spolu-tvoření jsem vytvořila v září 2019 za účelem získání prostoru na centrum pro maminky s malými dětmi, na tvoření pro děti z naší MŠ a ZŠ a na odpoledne deskových her. Žádala jsem o dotaci z Nadačního fondu ŠKODA AUTO přes nadaci Nros. Podařilo se mi získat grant v celkové hodnotě 110.000,- na nákup jurty a kamen. Jurtu nám dodala společnost MonSpirit za 95.000,-. Dováží krásné, ručně malované a vyráběné jurty přímo z Mongolska. Tuto jurtu nám postavili 8.prosince 2019. Zateplenou dřevěnou podlahu vyráběl můj muž, jako dobrovolnickou činnost, bez nároku na mzdu. Podlaha vyšla náš spolek na 21.973,-. Kamna a komín vyšly na 15.966,-. Další vybavení jurty pro běžné využívání maminkami s dětmi a místní ZŠ stálo přibližně 4.200,-. Několik věcí jsme věnovali, či nám bylo do jurty věnováno.

Spolupráce při výuce ZŠ

V září roku 2019 jsme navázali spolupráci při výuce s paní učitelkou Mgr. Soňou Hemalovou a její 1.B ze ZŠ Kněžmost. Od října se tedy každé 2 týdny vždy v pátek chodí učit do přírody a do týpí. Rodiče žáků nám vždy věnují dřevo na zátop a já jim připravím oheň, aby jim bylo teplo, když dorazí. K dispozici mají též 2 termosky teplého čaje a vodu na hašení ohně.

Cíle, poslání a přání spolku Kořeny života, z.s.

Ráda bych, aby se zapojilo více průvodců a průvodkyň z obce Kněžmost a blízkého okolí. Mým přáním je, aby do budoucna i více učitelů a tříd využívalo možnosti učení se v přírodě a jsem jim k tomu velmi ráda k dispozici. Věřím, že se naše spolupráce se školou a školkou postupně rozšíří, protože učit se u stolu je jiné, než učit se v praxi a v pohybu. Pohyb nám velmi pomáhá při propojení v mozku a tím nám i napomáhá s učením.

Vypracovala:

Ing. Barbora Stehlíková